

Ezen a napon

1077-ben	Meghalt I. Géza magyar király.
1512-ben	I. Szelim szultán lemondásra kényszerítette apját, II. Bajazid szultánt.
1599-ben	Huntingdonban megszületett Oliver Cromwell angol politikus, lordprotektor.
1719-ben	Angliában megjelent Daniel Defoe Robinson Crusoe című regénye.
1744-ben	Meghalt Anders Celsius svéd természettudós.
1825-ben	Meghalt Benkő Sámuel orvos, az első magyar kórboncnok.
1865-ben	Meghalt Kmety György honvéd tábornok, a török hadseregben Iszmail pasa néven dandártábornok.
1874-ben	Megszületett Guglielmo Marconi Nobel-díjas olasz fizikus, a szikratávíró feltalálója.
1900-ban	Megszületett Wolfgang Pauli osztrák származású Nobel-díjas svájci fizikus.
1917-ben	Megszületett Ella Fitzgerald tizenháromszoros Grammy-díjas amerikai dzsesszénekesnő.
1924-ben	Megszületett Szemes Iván dalszövegíró, zeneszerző, érdemes művész.
1927-ben	Megszületett Albert Uderzo francia karikaturista, képregényrajzoló („Astérix”).
1938-ban	Bíró László József bejelentette első golyóstoll-szabaldalmát „Töltőtoll” néven.
1940-ban	Megszületett Alfredo James „Al” Pacino Oscar-díjas amerikai színész („Serpico”).
1969-ben	Megszületett Renée Zellweger amerikai színésznő.
1972-ben	Megszületett George Sanders brit színész.
1974-ben	Megszületett Guglielmo Marconi Nobel-díjas (1909) fizikus, a rádió feltalálója.

Forrás: ezenanapon.hu

Miklós Szilvia legfrissebb lemeze is gyönyörű nótákból fűzött csokor

Lelke nyelvjárása a nóta



Miklós Szilvia hanglemeze a világhírű hegedűművész, ifj. Sárközi Lajos és zenekara kíséretével készült

Odakint a réten kinyílt a rózsza – ez a közkedvelt magyar nóta Miklós Szilvia marosvásárhelyi nótáénekesnő frissen megjelent hanglemeze a címe. Az énekesnő harmadik lemeze Budapesten készült el, két hete létezik fizikai formában, a nyáron videoklipek készülnek néhány dalhoz, októberben pedig élőben is hallhatni lehet.

Miklós Szilvia neve nem ismeretlen a magyar nótákedvelőinek körében, több mint nyolc éve szólaltatja meg a műfaj legszebb darabjait az erdélyi színpadokon, de Magyarországon, sőt a határon túli magyar nyelvterületeken is úgy ismerik Miklós Szilviát és Szilágyi Sándort, hogy ők az „erdélyi nótapáros”.

Nézőtérről a színpadra

„A magyar nóta nekem több mint melódia, műfaj, egyáltalán zene. Életérzéseim kifejezése, hangja, ritmusa. Lelkem nyelvjárása a nóta. Nótás szüleim kö-

rében érintett meg először, élni tanított, majd a nóta révén sikerült magam érthetővé tenni. Éppen ezért a nóta számomra nem előadó-művészet, hanem életművészet” – vallja önmagáról és a nótához fűződő viszonyáról az énekesnő, aki a nótába nőtt bele, már kisgyerekként ott volt minden nótaműsorban az első sorban. Sokáig mégis csak nézője volt a műfajnak, aztán miután civil szakmájában kiteljesedett, úgy érezte, a nézőtérről a színpadra kell állnia, s megszólalni a nótában.

Álma valóra vált, az éneklés művészetét Orosz Szabó Edit tanárnőtől sajátította el, sokat

dolgozott, gyakorolt, és 2012-ben megjelent első lemeze, Kék-lő nefelejcszet szedtem künn a pusztán címmel. A második lemez sem váratott sokat magára, a Páros élet a legszebb a világon című hanghordozónak már a címe is árulkodik arról, hogy egy páros lemeze van szó, amelyet számos színpadi produkciójuk gyümölcseként Szilágyi Sándor nótáénekesrel közösen készített el az énekesnő 2014-ben.

Videoklipek is készülnek

A most megjelenő hanglemez Budapesten készült a világhírű hegedűművész, ifj. Sárközi Lajos és zenekara kíséretében. Az Odakint a réten kinyílt a rózsza című hanghordozó is gyönyörű nótákból fűzött csokor, amely által az énekesnő szeretetét, szülőföldhöz, családjához fűződő érzelmeit fejezi ki. „Sok nóta van szerencsére, az ember fellépésre, de lemeze is azt válogatja, amelyik a szívéhez nő, amelyben önmagára talál. Nyilván a kedvetemtől is függ, hogy mit énekelek szívesen, hogy éppen akkor vidám vagyok, vagy

szomorkás valamiért. A lemeze mindemellett olyan dalok is kerülnek, amelyeket szívesen küldenek zenés üzenetként az emberek, édesanyás, édesapás, szülőföldhöz való ragaszkodást kifejező nóták például” – magyarázza Miklós Szilvia. Éppen ezért a nyár folyamán több dalhoz videoklip is készül majd, így a Duna Televízió, az Erdélyi Magyar Televízió, valamint a Román Televízió zenés kívánságműsorában is lehet majd látni ezeket. Az énekesnő hozzáteszi: a magyar nóta másként már nem igazán jelenik meg a televíziókban, de a hagyományokat szerető és éltető közönség még mindig szívesen nézi és küldi zenés üzenetként.

Aki élőben is szeretné hallani a dalokat, annak várnia kell október elsejéig, akkor fogja majd a Kultúrpalota színpadán énekelni ezeket a nótákat Miklós Szilvia. Ez persze nem azt jelenti, hogy addig nem lép fel az énekesnő, októberig még számos falu- és városnap programját gazdagítja a magyar nóta és vele együtt Miklós Szilvia is. SZÁSZ CS. EMESE

Skóciai vendégek a kisteremben



A Want című előadás skóciai szereposztásában 27 ifjú színészjelölt szerepel

Marosvásárhelyen vendégszerepel az edinburgh-i Performing Arts Studio Scotland (PASS Edinburgh) társulata, amelynek tagjai április 27-én, csütörtökön 19.30-tól a Want című produkciójukat mutatják be angol nyelven, a Nemzeti kisteremben.

A Want című előadás a PASS Edinburgh másodikéves egyetemi színészhallgatóinak – Scott Johnston rendező által koordinált, feltárásmunka eredménye/feltárásmunkája. Ez a produkció megtart néhány témát és szövegrészt a Marosvásárhe-

lyi Nemzeti Színház Guga Junior Csapatának két évvel ezelőtt, szintén Scott Johnstonnal színterrel, azonos című változatából. Az angol nyelvű előadás jelenlegi variánsát kifejezetten a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház kistermi körülményeire alkalmazták. A Want című előadás skóciai szereposztásában 27 ifjú színészjelölt szerepel: Jessica Stewart, Kirsten Law, Mirren Wilson, Darren Lindsay, Niall Nicholson, Alison Brown, Harvey Reid, Cameron MacRae, Emily Parry, Mia Colquhoun, Annemarie Van Peer, Tanya

MacDonald, Ethan Baird, Georgia Purvis, Lucy Ballingall, Lauren Beaumont, Ivy Hare, Paulina Szarek, Michael Shaw, Madelaine Crabb, Jack Sinclair Kelly, Cameron Docker, Alexander Cowan, Kerr-Alexander Syme, Nicole McManus, Hamza Abdallah, James Charlton. Zeneszerző: Kenny Macleod, ügyelő: Louise Chan.

Jegyek 8 lejes egységes áron válthatók a Kultúrpalotában működő jegyirodában, a színházban működő jegypénztárban, valamint online, a www.biletmaster.ro oldalon.